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La Palabra de CEPA 

DISCURSO DE CIERRE DEL  1er ENCUENTRO 

EUROAMERICANO 

Jacira Jacinto da Silva 

Presidenta de CEPA 

 

Queridos y queridas, pasamos tres días juntos y ¡fue 

extremadamente positivo! 

Todo pasa en esta vida y nuestro coloquio también se va ... 

Sin embargo, el balance no pudo ser mejor. 

En primer lugar, tenemos que reconocer que sabemos 

mucho menos de lo que necesitamos saber. Estas jornadas de 

estudio son oportunidades especiales que, bien aprovechadas, sirven 

a quienes verdaderamente buscan conocer el Espiritismo y vivir de acuerdo con sus postulados. 

Ante tantos ataques a la Teoría Espírita, intencionados o no, pasar tres días debatiendo 

su contenido con pensadores de alto nivel, comprometidos con la más auténtica y legítima 

honestidad intelectual, es un placer para todos nosotros. También significa una importante 

evolución del conocimiento. 

Desde el día en que Leon Hipollyte Denizard Rivail cuestionó la posibilidad de que un 

objeto diera respuestas inteligentes a las preguntas propuestas, la humanidad comenzó a 

acceder a nueva información de la dimensión espiritual, demasiado impactante y suficiente 

para promover una verdadera revolución en el conocimiento humano. 

Arthur Conan Doyle llamó a este momento histórico la “invasión organizada”. En 

efecto, saber que somos espíritus inmortales en constante crecimiento y que tenemos 

diferentes cuerpos en sucesivas encarnaciones, implica una completa inversión del 

pensamiento imperante en la época, que seríamos un cuerpo y tendríamos un alma, cuyo 

destino después de la muerte física sería cielo o infierno dependiendo del juicio divino. 

Este punto de partida suscitó numerosas dudas, desveló un horizonte de innumerables 

interrogantes y disparó la búsqueda de más conocimientos. Después de más de siglo y medio, 

se abrieron muchas grietas que arrojaron luz sobre el oscurantismo entonces imperante; sin 
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embargo, la vida que llevamos, basada en el egoísmo y todas las perversas consecuencias 

derivadas de esta gran adicción, señala la etapa primaria dominante en nuestros días. 

No me refiero a otros; no reflexiono sobre lo que los religiosos, los filósofos, los 

agnósticos y los ateos no son capaces de hacer. No, queridos compañeros, mi conciencia me 

obliga a hablar de una humanidad carente de amor, desprovista de solidaridad y de todas las 

virtudes necesarias para reconocer que es imposible construir un estado de felicidad, 

apuntando sólo a sus propios intereses. Nosotros, es el pronombre más adecuado para 

expresar quiénes son los seres humanos que aún no han asimilado ni siquiera la frase atribuida 

a Jesús de Nazaret, quien la habría dicho hace siglos, dos mil años, indicándonos que 

hagamos por los demás lo que queremos que ellos hagan por nosotros. 

¿Qué haremos con los conocimientos adquiridos en estos tres días de estudio? Todos 

los temas fueron trabajados con maestría y podrían conducir a alguna mejora en nuestra vida 

y en nuestro mundo si sabemos transformarlos en actitudes. 

Kardec organizó los pilares que sustentan el Espiritismo, sin embargo, es nuestro papel 

construir el edificio, estudiando, trabajando, actuando, transformando el dolor en alegría. Ese 

es el gran desafío. Saber hacer, porque en el siglo XXI vivimos atormentados por el hambre, 

la guerra, la enfermedad, la violencia, el abandono y la indignidad, la marginalidad, los vicios, 

la discriminación, la destrucción, el irrespeto, etc. 

Evidentemente, esta situación de tantas injusticias sociales revela una paradoja, ya que 

en 1857, 90 años antes de la DUDH, el espiritismo abogaba por la defensa de los derechos 

fundamentales, asegurando, en particular, el respeto a los derechos humanos. De aquí 

podemos deducir su característica vanguardista. 

Teniendo en cuenta el tiempo de existencia de la humanidad, el Espiritismo sería un 

recién nacido; sin embargo, si pensamos que en 20 años hemos experimentado un avance 

tecnológico extraordinario, concluiremos que ya hemos vivido lo suficiente para producir 

mejores resultados con esta gigantesca, innovadora y vanguardista filosofía. 

Seguros de la existencia de Dios, no como alguien que juzga y condena, sino como el 

amanecer de un nuevo día por la fuerza de la energía que, al nacer el sol, ilumina y da vida; 

convencidos de la supervivencia del alma y de la posibilidad de la comunicación mediúmnica; 

conscientes de la ley de la evolución en este y otros mundos y principalmente entendiendo la 

reencarnación como una gran y misericordiosa oportunidad de aprender y crecer siempre, 

podemos hacer mucho más. 

Iniciamos nuestro I Encuentro Euroamericano con la presentación de una hermosa 

obra de arte, diciendo que “vale la pena saber que se puede”, proponiendo “esperanza” y 

advirtiendo que “si nunca se intenta nunca se consigue”. 

Tenemos que soñar, confiar, vivir diariamente la utopía que nos haga dar un paso 

adelante. Creyendo que se puede y dedicando energía para lograrlo; por eso emprendimos este 

viaje y no podemos regresar sin equipaje. Ciertamente, no nos hemos detenido a reflexionar 

sobre el escenario de barbarie e ignorancia en el que nos encontramos. La información de que 

el planeta tierra está más cerca de los mundos primitivos que de los mundos felices, 

celestiales y divinos, tiene mucho sentido en este resumen actual, de dolor y sufrimiento, en el 

que somos incapaces de sensibilizarnos con el dolor del semejante. 

Qué pensar de un mundo en el que una mujer declara en una conversación trivial, tener 30 

labiales nuevos, en caja, sin abrir. En el mismo contexto, una institución filantrópica dedicada a 

minimizar la injusticia social le pide un aporte mensual, equivalente al valor de un labial, pero su 

respuesta es que “no puede” y, de hecho, no se compromete. ¿Qué mundo es este? 
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¿Cuántos de nosotros hemos estado reflexionando sobre nuestro verdadero papel en 

esta vida? No estamos todos aquí para hacer lo mismo, pero sí, todos vinimos a trabajar por 

un objetivo común: la transformación del planeta en un mundo más justo, más solidario, más 

digno, mejor, etc. 

Hablamos de la empatía, la producción de felicidad, la necesidad de paz, el respeto por 

el avance científico, la salud de la humanidad y tantos otros temas valiosos e importantes para 

la evolución; sin embargo, en nuestra vida cotidiana somos refractarios a estos nobles 

sentimientos. Para sostener la alteridad y el respeto, nos toca escuchar al otro, darle voz, 

considerar verdaderamente su opinión, y no pretender que solo acepta nuestro punto de vista, 

o despreciarlo cuando no está de acuerdo con nuestra opinión.  

No olvidemos el objetivo del espiritismo, promover la transformación de la 

humanidad, según Kardec en El Libro de los Médiums. Podemos comenzar, como se sugirió 

en este coloquio, por reconocer que todos somos diferentes y que no tenemos el mismo nivel 

de comprensión. 

Así, queridos compañeros, estamos terminando esta hermosa jornada, en la que mucho 

se ha dicho, con un esfuerzo extraordinario de todos. 

Creo que se nos ha concedido una oportunidad muy importante de estudio, de 

reflexión, de intercambio y de amistad. Son gestos generosos que en sí mismos tienen una 

connotación pedagógica; después de todo, dedicar un fin de semana entero a la discusión de 

temas relevantes y actuales, también es una donación. 

Muchas gracias a todos. Inmenso agradecimiento a los compañeros que no se dieron 

por vencidos, mirando, aplaudiendo y haciendo preguntas. Ciertamente trajeron una gran 

colaboración que necesitamos absorber, reproducir, hacer cumplir en nuestra vida diaria. 

Extendemos también nuestro agradecimiento a los expositores, recordándoles que 

están fomentando, al mismo tiempo, nuestra superación intelectual y el avance de CEPA. 

Quizás podamos mejorar aunque sea mínimamente, nuestro estilo de vida en la rutina 

diaria, tratando de practicar la ética, la tolerancia, el compartir, el respeto a la diversidad. 

Hombres, mujeres, población LGBTQI+, negros, blancos, amarillos, con o sin 

discapacidad física, con más o menos dinero, jóvenes o viejos, todos somos viajeros, con 

tiempo indefinido para volver, pero muy seguros de que no podremos llevar ningún bien 

material en nuestro equipaje. 

Una vez más, nuestro inmenso agradecimiento a todos los que contribuyeron a la realización 

de este encuentro, técnicos, traductores, presentadores, asistentes, conferencistas y artistas. 

Una vez más felicito y agradezco a los organizadores: Mercedes, David, Rosa, Juan, 

Nieves, Antonio e Pura, por el extraordinario e inmejorable trabajo desarrollado a muy corto 

plazo. Muchas gracias, queridos. 

Disfrutemos pronto de otra obra de arte. Después, debemos descansar y seguir 

reflexionando hasta nuestro próximo encuentro, cuando avanzaremos un poco más en 

nuestros descubrimientos intelectuales. 

CEPA manifiesta su inmensa y eterna Gratitud para con todos. 

Un abrazo de mi parte, muy cariñoso. Muchas gracias a todos. 
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Memoria de CEPA: Grupo Espírita Nueva Generación  

El 5 de marzo de 1989 constituye la fecha de fundación del Grupo Espírita Nueva 

Generación. Previamente, varios de los miembros fundadores ya habían participado en 

actividades espíritas de otras instituciones en donde conocieron esta filosofía. No 

obstante, al ir gradualmente profundizando en los estudios de las obras básicas de Allan 

Kardec se iban descubriendo notables diferencias entre la propuesta kardeciana y los 

modelos institucionales de ese entonces. Es ahí donde surge un deseo muy grande de 

conformar una nueva línea de pensamiento que se alejara de los moldes tradicionales y 

se pudiese promover un espiritismo librepensador y progresista, lo cual era visto con  

recelo, es ahí donde surge el nombre de la institución “Nueva Generación”. Desde los 

inicios, el entusiasmo fue bastante grande, la mayoría de los integrantes estaba 

constituido por jóvenes entre los 15 a 18 años, y algunos que no sobrepasaban los 30 

años. La excepción era Eudonio Torres, el mayor de todos, quien era padre de unos y tío 

de otros. Él fue elegido como primer presidente. Un hecho muy curioso es que casi la 

totalidad de los integrantes eran familiares. 

Entre las cualidades que distinguieron al grupo desde el inicio fue que todas las 

decisiones eran resultado del consenso y participación de todos, lo cual no era común en 

otras instituciones. El sistema de trabajo organizativo siempre fue horizontal; a pesar 

que la representación estaba en la figura del presidente, no había ningún tipo de 

imposición o censura, y eso permitía que todo fluyera de forma natural.  

En esa misma línea se desarrollaban los estudios espíritas. Cada reunión causaba 

una gran expectativa, se discutían los temas de forma libre, eso sí previamente 

programados, en el que se desarrollaba una especie de método dialéctico, porque en el 

proceso de análisis surgían opiniones encontradas, pero que al final de la reunión, que 

muchas veces se extralimitaba en tiempo, se obtenían valiosas conclusiones.  

En el mismo año de fundación surge la Revista Espírita Nueva Generación, un 

medio de divulgación escrito y de distribución gratuita, que nació con el objetivo de 

compartir nuestra propuesta espírita arreligiosa y plenamente identificada con el 

pensamiento de Kardec. Fue  considerado en general un medio muy importante, dada la 

escasez de material escrito existente. Y 

fue un vehículo que abrió espacios de 

intercambio, acercamiento y 

participación con muchas instituciones 

del interior del país. Se organizaron 

conferencias, seminarios, talleres y 

eventos conmemorativos tanto en la 

ciudad como en regiones distantes del 

país, en las cuales el acceso era muy 

difícil por ser una zona montañosa, 

pero sabíamos que el esfuerzo de 

varios días de jornada valía la pena, 

puesto que disfrutábamos del ambiente 

natural y la calidez de espíritas que nos 

recibían con mucho cariño y gran 

expectativa. Durante muchos años, el 
DE IZQUIERDA A DERECHA: GIOVANNI, ARIEL, EUDONIO, DANIEL, CARLOS 

Y ABAJO ENIO TORRES. 
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VISITA À GUATEMALA DE DANTE E JON, ACOMPANHADOS DE MÓNICA, YLLANÚ, 

HIRAM E TERESA DE ALVAREZ – OUTUBRO/2011 

movimiento espírita nacional estuvo polarizado entre dos instituciones que se 

enfrentaban por poseer el dominio y monopolio del espiritismo guatemalteco. La 

polarización fue tal, que no permitían el intercambio entre instituciones de diferente 

representación, y en medio de esas organizaciones, estaba la nuestra: que no formó parte 

de una, ni de la otra. Obviamente nos veían con recelo, ya que éramos invitados por 

algunas filiales a participar en varios eventos; sin embargo, siempre fuimos claros, 

nuestro interés estaba delineado en compartir nuestra manera de comprender el 

espiritismo como una filosofía racional, librepensadora, arreligiosa y progresista y 

nunca entrar en esa pugna de tomar banderas, porque siempre consideramos que las 

organizaciones espíritas no están hechas para coartar el derecho a la participación y libre 

expresión, porque las instituciones no son congregaciones religiosas ni estructuras 

jerárquicas. Muy al contrario, son núcleos de intercambio espiritual en el que la libertad, 

la benevolencia y la solidaridad están presentes.  

Ciertamente esta manera de pensar, provocó en muchas ocasiones que fuésemos 

víctimas de ataques infundados, del descrédito, del aislamiento y muchas estrategias más 

por parte de esos dirigentes, pero ninguna pudo superar los fuertes lazos de afecto 

desinteresado que cultivamos con muchas instituciones.    

En el plano mediúmnico, desde los inicios contamos con el apoyo y orientación 

de un equipo espiritual afín a nuestras ideas. Siendo un grupo de jóvenes inexpertos en 

este campo, el respaldo que tuvimos de los espíritus fue inmenso. Contábamos con dos 

médiums, uno era vidente y otro tenía la cualidad de ser psicofónico, auditivo y vidente. 

A lo largo de los años, tuvimos pruebas irrecusables de su autenticidad, producto de la 

humildad, desinterés y honestidad. Este equipo espiritual, en concordancia con kardec, 

siempre solicitó el análisis de toda comunicación, y en ningún momento impuso sus 

ideas, siempre impulsó la libertad de expresión en sintonía con la fraternidad y respeto.  

Desde la presidencia de Eudonio Torres, pasando posteriormente por Enio Torres 

y luego Daniel Torres, el grupo ha mantenido vigente esos mismos ideales que le 

hicieron nacer, sin dejar de mencionar el valioso apoyo durante todo este recorrido de 

Ariel, Giovanni y Carlos Torres.  Finalmente, nuestra gratitud a todos los que han 

apoyado el desarrollo de esta 

institución, en la que merece 

una mención especial el 

conocer la CEPA, la cual en su 

momento estaba liderada por su 

presidente, nuestro apreciado 

Jon Aizpúrua. Luego se 

formalizó la adhesión de la 

mano de Milton Moreira, para 

que finalmente se constituyese 

como institución afiliada a 

CEPA durante la presidencia de 

un gran amigo, Dante López.  
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¡Un bellísimo “Encuentro entre amigos”! 

CEPABrasil realizó, el día 25 

de junio de 2022, la segunda parte del 

evento "ENCUENTRO ENTRE 

AMIGOS", que tuvo como finalidad 

conocer a las nuevas instituciones 

amigas de CEPA en Brasil.  

Las instituciones participantes 

fueron las siguientes: Aephus - 

Asociación Espírita de Investigación 

en Ciencias Humanas y Sociales, 

representada por Sandro Henrique; 

Ágora Espírita, por Alexandre Júnior; Instituto de Filosofía Espírita Herculano Pires, por 

Lindemberg Castro; Cultura Espírita Librepensamiento, por Saulo Albach; y, Espíritas a la 

Izquierda, representada por Sergio Maurício. 

Para representar a CEPA, en ambos encuentros, invitamos a Jon Aizpúrua, líder 

histórico de los espíritas laicos en América y en Europa. Alcione, vicepresidenta de 

CEPABrasil, coordinó el encuentro, y Ricardo Nunes, presidente de CEPABrasil, también 

estuvo presente para dar la bienvenida a las instituciones amigas. 

Jacira Jacinto, actual presidenta de CEPA, dio la bienvenida a todos los grupos 

participantes del primer y segundo encuentro y expresó su felicidad por ver tantas 

instituciones espíritas progresistas juntas en convergencia de ideales y en pleno ejercicio de la 

alteridad en relación al respeto a las características únicas y específicas del pensamiento y la 

actuación de cada grupo. 

Todas las instituciones, a través de sus representantes, tuvieron tiempo para presentar 

su historia, trabajos, ideas y proyectos.  

Pudimos observar que todas las instituciones amigas de CEPA están en plena actividad 

y que algunas han surgido debido a la gravísima crisis política por la cual Brasil ha atravesado 

los últimos años, lo que provocó que varios grupos espíritas se levantaran para reafirmar, ante 

el movimiento espírita y la sociedad brasileña, los valores éticos y sociológicos humanistas 

consagrados por la filosofía espírita.  

Otras instituciones, a su vez, eran más antiguas, pero históricamente comparten los 

mismos valores que apuntan a la democracia, la paz, los derechos humanos, la justicia social, 

la preservación ecológica y, por esta razón, unieron sus fuerzas a las primeras instituciones 

más jóvenes en un generoso encuentro de fraternidad y valores comunes. 

Percibimos que dos valores fundamentales unen a estos colectivos espíritas con CEPA 

y CEPABrasil. 

El primero de ellos es el respeto al libre pensamiento, como dijo Jacira Jacinto, 

debemos "caminar juntos en defensa de lo que nos une". Y este caminar se hará dentro de una 

perspectiva de horizontalidad, en el sentido de caminar uno al lado del otro, hombro con 

hombro, sin jerarquías, sin sentido de verticalidad, con el objetivo de crear en el sector del 

movimiento espírita en el que actuamos, un ambiente propicio para la manifestación libre de 

las ideas.  
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El segundo valor fundamental es que esta unión tiene como objetivo pensar y actuar en 

la sociedad de una manera progresiva, proactiva, apuntando a una reflexión y una acción 

espírita no sólo preocupada por el individuo, como tradicionalmente hemos observado en 

nuestro movimiento espírita brasileño, sino un pensamiento y una acción espírita que tenga en 

cuenta que el individuo no es un átomo aislado,  una mónada individual, sino un ser social, 

según los principios de la ley de sociedad tan bien delineada en El Libros de los Espíritus. 

Por lo tanto, por lo que pudimos observar, todos estos colectivos espíritas, ahora 

amigos de CEPA, tienen en cuenta en sus reflexiones y acciones en el movimiento espírita el 

binomio individuo-sociedad, en una relación dialéctica en la que el individuo influye en la 

sociedad, pero la sociedad, con sus valores y prácticas vigentes, también influye en el 

individuo en su desarrollo material, ético y social. 

 

Imagen de algunos participantes a través de la aplicación zoom 

Finalmente, CEPA y CEPABrasil, a través de sus dirigentes y asociados, afirman que 

se sienten muy honrados con la aproximación de estos nuevos amigos, compañeros tan 

productivos y capaces en el ámbito del pensamiento y de la praxis en el movimiento espírita. 

CEPA y CEPABrasil han defendido históricamente un espiritismo genuinamente kardecista, 

laico, progresista, librepensador y humanista. Estoy seguro de que esta amistad entre nosotros 

dará excelentes frutos porque somos todos convergentes en la propuesta de un mundo mejor 

para todos los seres humanos de este planeta. 

¡Que vengan otros encuentros, 

nuevas ideas y nuevas amistades! 

Ricardo de Morais Nunes 

Presidente de CEPABrasil 
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ESCUELITA SEV 
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“Fraternitat Humana”: 150 años 

Recibimos de Jon Aizpúrua, expresidente de CEPA, un relato detallado de la 

celebración del sesquicentenario de la fundación de la Asociación Espiritista "Fraternitat 

Humana", de Terrassa, Cataluña, España. Según Jon "se trata de la asociación espírita en 

actividad más antigua del mundo", de acuerdo con los datos que tiene en su poder.  

Junto a su hijo Hiram, Jon estuvo en Terrassa, alojándose en la casa de Manel Reyes y 

su esposa Mari Carmen, del 29 de abril al 1 de mayo último, por invitación de los dirigentes 

de "Fraternitat Humana", entidad actualmente presidida por María Girbau, y que también 

tiene como colaboradores a Josep María Torres y su esposa Marta, Vicki Montero, José 

Garrido y su compañera María Jesús.  

 

Un poco de historia 

La creación de "Fraternitat Humana" se 

debió, en gran medida, al impulso de uno de los más 

grandes líderes históricos del espiritismo español, 

Miquel Vives, escritor y médium de admirables 

facultades, autor del libro "Guía Práctica del 

Espiritista". Jon recuerda que "a las sesiones dirigidas 

por Vives, que ganaron notoriedad en España por su 

seriedad y fidelidad a los principios kardecistas, 

comparecían regularmente figuras de la talla de 

Amalia Domingo Soler, José Fernández Colavida, 

Antonio Torres Solanot y Quintín López Gómez. 

 También añade Jon Aizpúrua: 

"Durante mucho tiempo, los miembros de 

Fraternitat Humana participaron activamente en las 

numerosas iniciativas llevadas a cabo por las asociaciones y federaciones espíritas de la 

Península Ibérica, en esa etapa de apogeo del espiritismo que llegó a su fin en 1936, con la 

guerra civil y, tres años después, con el advenimiento de una cruel dictadura militar y clerical 

que persiguió a todos los sectores y personas de mentalidad progresista, entre ellos los 

espiritistas. Aun así, Fraternitat Humana resistió en la clandestinidad y nunca sus miembros 

dejaron de reunirse para leer y analizar obras espíritas, y recibir la orientación de los espíritus 

en sesiones mediúmnicas familiares. Con la recuperación de la democracia en España, a partir 

de 1977, volvió a la escena pública y recuperó el ritmo de sus actividades junto a las otras 

instituciones espíritas que nacieron y renacieron en todo el país, con la legalización del 

espiritismo". 

Celebraciones del Sesquicentenario  

Los 150 años de "Fraternitat Humana" se celebraron en un acto público en un hotel de 

la ciudad, acto realzado por la presencia de la Dra. Rosa Boladeras, de la Dirección de 

Cultura del Gobierno local, quien pronunció palabras de reconocimiento a la insigne figura de 

Miquel Vives, a quien una calle de la ciudad honra con su nombre, y también a la labor 

espiritual, cívica y social de la Institución sesquicentenaria.  
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La programación 

espírita constó de cuatro 

conferencias pronunciadas el 

día 1 de mayo: "El Sentido de 

la Vida", por David 

Santamaría; "Conociendo a 

Miguel Vives", por Mauro 

Barreto; "Comunicación con 

los Muertos", por Lluis 

Pastor y "El Espiritismo es 

un Humanismo", por Jon 

Aizpúrua. También se 

publicó un libro con varios 

trabajos doctrinales e 

históricos escritos con motivo 

de dicha conmemoración. 

[PUBLICACIÓN ORIGINAL EN EL PERIÓDICO CCEPA OPINIÃO 307 – JUNIO/2022] 

 

 

 

Cursos Básicos de Espiritismo 

El CCEPA - Centro Cultural Espírita de Porto Alegre iniciará en julio próximo, dos 

Cursos Básicos de Espiritismo, destinado a personas que desean conocer principios básicos de 

la doctrina espírita. Los cursos, que abordan los temas básicos en cinco (5) clases, serán 

desarrollados en dos horarios: los lunes, de 15h a 16.30h, los días 04/07, 11/07, 18/07, 25/07 y 

01/08, bajo la coordinación de Leonardo Indrusiak y Salomão Benchaya, y los jueves, de 

19h a 20.30h, los días 06/07, 13/07, 20/07, 27/07 y 03/08, bajo la coordinación de Renato 

Machado y Beto Souza. Los participantes escogen el horario de su preferencia y, al final, 

podrán optar por integrar un nuevo grupo de estudios sistemáticos de espiritismo." 

 

 

VOLVER AL INICIO 

JON AIZPÚRUA CON INTEGRANTES DE "FRATERNITAT HUMANA" 

VOLVER AL INICIO 
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CIMA – Programa Julio-2022 

El Movimiento de Cultura Espírita CIMA invita a sus Videoconferencias los domingos a las 

11:30am en Venezuela. 

 

 Domingo 03 de Julio - Memorias de una Espírita - Dra. Clara Román Odio 

 Domingo 10 de Julio – Salud y Espiritismo - Dr. Alejandro Ruiz Díaz 

 Domingo 17 de Julio - Espiritismo y Socialismo - Prof. Jon Aizpúrua 

 Domingo 24 de Julio - El Universo de Camile Flammarión - Dr. Ivan Moreno 

 Domingo 31 de Julio - EXISTIR EN LA CONCIENCIA. Invitación al cambio.

      Prof Paula Rossi 

¿Quiere estar en vivo en las conferencias? 

Registrarse en la página web en la sección "Programming" con el mismo nombre y apellido 

que usarán para acceder a la plataforma ZOOM. 

www.cimamovimientoEspírita.org 

 

 

 

Conferencias AIPE 

SÁBADO 9 DE JULIO 

Conferencia: "La poesía de la Vida 

Ponente: David Santamaria 

Hora: 19 h (hora española) 

 

SÁBADO 20 DE AGOSTO  

Conferencia: "Instrumentos del alma: Mente, 

cerebro y Conciencia" 

Ponente: Antonio Lledó, miembro del grupo 

espírita de Villena (Alicante) 

YouTube AIPE: https://www.youtube.com/channel/UCAZHGoAXyy0lg1rK0StaicA  

 

 

 

 

 Inscríbase y síganos en la Web 
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